

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进生态文明建设需要处理好几个重大关系

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》。

文章强调,随着新时代生态文明建设实践的深入推进,我们对生态文明建设的规律性认识不断深化。总结新时代10年的实践经验,分析当前面临的新情况新问题,继续推进生态文明建设,必须以新时代中国特色社会主义生态文明思想为指导,正确处理几个重大关系。

文章指出,一是正确处理高质量发展和高水平保护的关系。高质量发展和高水平保护是相辅相成、相得益彰的。高水平保护是高质量发展的重要支撑,生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。在中国式现代化建设全过程中,我们都要把握好高质量发展和高水平保护的辩证统一关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,把资源环境承载力作为前提和基础,自觉把经济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内。通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,着力构建绿色低碳循环经济体系,有效降低发展的资源环境代价,持续增强发展的潜力和后劲。

文章指出,二是正确处理重点攻坚和协同治理的关系。生态环境治理是一项系统工程,需要统筹考虑环境要素的复杂性、生态系统的完整性、自然地理单元连续性、经济社会发展可持续性。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。当前,必须保持战略定力,持续深入打好污染防治攻坚战。

文章指出,三是正确处理自然恢复和人工修复的关系。首先要充分尊重和顺应自然,给大自然休养生息足够的时间和空间,依靠自然的力量恢复生态系统平衡。同时,自然恢复的局限和极限,对人工修复提出了更高的要求,也留下了积极作为的广阔天地。要把自然恢复和人工修复有机统一起来,因地因时制宜、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,构建从山顶到海洋的保护治理大格局,综合运用自然恢复和人工修复两种手段,持之以恒推进生态建设。

文章指出,四是正确处理外部约束和内生动力的关系。良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。只有人人动手、人人尽责,激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,才能让中华大地蓝天永驻、青山常在、绿水长流。必须始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,保持常态化外部压力。

文章指出,五是正确处理“双碳”承诺和自主行动的关系。推进碳达峰碳中和是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策,是我们对国际社会的庄严承诺,也是推动经济结构转型升级、形成绿色低碳产业竞争优势,实现高质量发展的内在要求。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主,决不受他人左右。要加快规划建设新型能源体系,确保能源安全。优化调整产业结构,使发展建立在高效利用资源、严格保护生态环境、有效控制温室气体排放的基础上。对于传统行业,要推动工艺、技术、装备升级,实现绿色低碳转型。要以更加积极的姿态参与全球气候治理,形成更加主动有利的新局面。

习近平抵达旧金山举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议



当地时间11月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山,应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时,受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。

新华社旧金山11月14日电(记者 刘华、杨士龙)当地时间11月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山,应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中,许多华侨华人和中国留学生代表等候在沿途街道,挥舞中美两国国旗,热烈欢迎习近平主席到访。

近距离讲建投故事 面对面授合肥经验 合肥建投董事长李宏卓莅并开展专题授课

本报讯 11月15日,合肥市建设投资控股(集团)有限公司党委书记、董事长李宏卓应邀来到我市,开展了“国有资本引领战略性新兴产业发展的实践与思考——合肥建投集团的转型发展之路”专题授课。

集团转型发展、国有资本产业投资及企业未来发展4个方面,生动讲述建投转型故事,深入解读合肥发展密码,为我市做好国资投融资平台建设、加快转型发展提供了重要启示和有力借鉴。

推进成果转化 绽放“科技之花”

11月7日下午,太原市赴合肥跟班学习科技成果转化小组成员郭占昌,陪同其他小组的5名学员前往中安创谷科技园的一家入驻企业——绿丞科技服务有限公司,深度学习了股权基金设立、募集,助力科技成果转化、创优发展环境等方面的内容。

在采访中,郭占昌向记者提供了这样一组数字:截至目前,中安创谷科技园围绕新一代信息技术、人工智能、生命健康、空天信息和科技金融等战略新兴产业已招引科技型企业566家,园区一期培育了105家科技型初创企业。

“到合肥主要是学习科技成果转化的全链条经验,找差距,想办法,谋出路。”跟班学习已有两个多月,安徽中安创谷科技园有限公司给太原市尖草坪区副区长郭占昌留下了深刻的印象:“中安创谷不仅是一个产业园区,更是合肥市科技成果转化链条清晰的浓缩模型。”

学好“合肥经验”
探寻“太原答案”

筑得佳巢引凤栖 ——实地探访我市人才公寓“宜居指数”

爱上一座城,从拥有一个“家”开始。清晨,当第一缕阳光洒进房间时,许丽已经洗漱完毕,收拾好床铺,给昨天新买的百合花喷了水,她深呼吸一口,一路小跑上班去了。硕士毕业前,许丽就开始申请人才公寓,7月份一毕业,她从学校宿舍直接搬到了天和福地安居公寓,有了这个“新家”,她很快就将毕业后的生活和工作安排得井井有条。用许丽的话说,她就是奔着人才公寓留在太原的,这个温馨的小窝就是她的“梦中花园”。

在肖云霞的带领下,记者来到19层公寓房。这里的每间房都是精装修,浅咖色和浅灰色混搭,色调很有质感。房间内,沙发、空调、网线等配套设施一应俱全,入户门安装有智能门锁,还设有消防和监控系统,风格简洁清爽,环境温馨宜人,拎包即可入住。

选择太原 开始于“拎包入住”

人才公寓带给许丽这样的“职场新人”怎样的“第一站”体验?11月7日上午,记者来到沙沟中街天和福地安居公寓实地感受。从和平南路和沙沟中街交叉口往西,就能看到一幅美拉德色系的大楼,楼体上“租建投安居公寓”七个大字分外醒目。公寓坐北向南,推开玻璃大门,左侧是橘色和灰色相间的阅览角,右侧是草绿色的蜂巢快递柜。进入第二道大门后,宽敞洁净的会客大厅让人眼前一亮,墙上标有“太原人才公寓”“太原市青年人才驿站”“太原市大学生实习实训示范基地”字样。公寓负责人肖云霞说,公寓共有420套房,最大面积57.99平方米,最小51.44平方米,均为大开间,有一床、两床和三床户型可选。今年5月26日正式出租,目前已全部客满。

筑巢引凤 不负人才

太原的机遇就是青年的机遇,太原的希望就是人才的希望。太原发展迈入新时代、踏上新征程,各项事业的发展对优秀人才的需求比以往任何时候都更加强烈。吸引优秀人才,留住青年人才,住房保障是基础,也是关键。近年来,太原大力实施人才兴市战略,聚焦人才安居保障工程,出台《县(市、区)、开发区(园区)开发人才公寓资金奖补办法(暂行)》,以资金奖补的形式鼓励各县(市、区)、开发区(园区)通过新建、回购、改建、租赁等形式开发人才公寓。有了政策支持,企业投资建设人才公寓的积极性被调动了起来,不仅吸引了一些想满足自己员工需要的产业园区、大型企业,也吸引了一部分房地产开发企业等专业化、规模化经营者,寻找开拓新的市场空间。

我市举办第五期“金融大讲堂”讲座

本报讯 11月15日,我市举办“金融大讲堂”第五期讲座,深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述和中央金融工作会议精神,落实市委经济工作会议关于金融助力转型发展和金融业提质增效一系列决策部署,引导全市干部和企业家学习金融知识,熟悉金融业务,把握金融规律,用好金融工具,以高水平金融服务支撑我市高质量发展。

讲座中,来自国信证券的宏观分析师郑兴宇和投资银行事业部执行副总经理王勇分别以《国家资产负债表视角下的存量赶超与金融强国》《全面注册制背景、内容及影响》为题,讲解了国家资产负债表和A股全面注册制实施的背景等内容。



11月15日,中国宝武钢铁集团精密带钢有限公司职工在进行高端不锈钢生产。太钢立足高端材料供给,持续加大不锈钢和特殊钢为主的新产品研发力度,今年1至10月份,太原基地新产品开发量超过40万吨。